

# 正賽首日唯一奏捷「中國金花」

# 王欣瑜溫網次圈撼前澳網冠軍

### 傾力以赴

【大公報訊】綜合新華社報道：溫布頓網球錦標賽正賽3日揭幕，當日出戰的4朵「中國金花」只有一人勝出，王欣瑜速勝後首次晉級女單第2圈；中國新星鄭欽文連輸兩盤止步首圈，連續7次大滿貫正賽之旅首次「一輪遊」；遭遇頭號種子、波蘭球手絲韋迪的朱琳亦以0：2落敗；由資格賽晉級的中國球手袁悅與前世界第一艾莎蓮卡激戰3盤，最終以1：2告負。

女單較量，王欣瑜以6：3、6：1力克由資格賽晉級的澳洲選手亨特。由於7號種子高芙同日輸掉「美國內戰」，王欣瑜的第2圈對手將是姬寧。別看姬寧這次從資格賽突圍，2020年她曾在澳網折桂。

### 鄭欽文：回去埋頭苦練

鄭欽文從去年澳網開始啟動自己的大滿貫征程，之前至少都會拿下一場勝利，最好戰績則是去年法網的16強。3日以24號種子身份迎戰捷克的雙打高手西尼亞科娃，去年打進溫網第3圈的鄭欽文顯然沒有發揮出全部實力，在和對手多次互破的比賽中最終以3：6、5：7

告負。草場3連敗，鄭欽文表示這個草地賽季確實不理想，「但沒有辦法，已經發生了，只能回去埋頭苦練。」

朱琳以1：6、3：6落敗，賽後坦言直面世界「一姐」的感受還是和從電視上看不太一樣。袁悅以4：6、7：5、4：6告負，儘管表示自己決勝盤很多破發機會都沒有抓住很氣人，但和偶像過招還被誇打得不錯，她也很開心。

男單方面，塞爾維亞巨星祖高域以6：3、6：3、7：6（4）擊敗阿根廷人加琴，開啟爭取衛冕之路。

朱琳無緣晉級次圈。

新華社

袁悅力戰落敗，首圈止步。

鄭欽文首圈出局。

王欣瑜回擊來球。



南航工作人員與中國女籃隊員在廣州白雲機場到達大廳合影。



南航乘務員與中國女籃隊員在飛機客艙內合影。

中新社

## 中國女籃凱旋

【大公報訊】中國女籃在2日於澳洲悉尼舉行的女籃亞洲盃決賽，以73：71擊敗日本，時隔12年再次奪冠。中國女籃一行近30人，在昨晚乘坐中國南方航空CZ302航班，從悉尼出發抵達廣州。

航班上的機組人員，在中國女籃凱旋旅程上，於航機上為女籃舉行簡單的慶祝儀式。

另外，中國男籃集訓隊在位於青島西海岸新區的青島國信籃球訓練基地舉行公開訓練課。現場，集訓隊隊員進行相關訓練的公開展示，中國男籃主教練、塞爾維亞籍名帥喬爾傑維奇，以及中國男籃隊員周琦等多名球員接受媒體採訪。

據介紹，6月23日至7月6日，中國籃球協會組織國家男籃在山東青島開展為期14天的集訓選拔，備戰2023年男籃世界盃、亞運會等重要賽事。

【大公報訊】據新華社報道：國際乒聯4日公布了最新一期世界排名。由於2022年1月至6月賽事積分到期，本期國際乒聯世界排名變化較大。中國隊選手王楚欽個人職業生涯首次位列男單世界排名第1。

男單方面，國乒隊員王楚欽、樊振東、馬龍位列前三，林高遠排名第6，梁靖崑位列第7。王楚欽排名上升一個名次，首登世界第一。世界乒乓球職業大聯盟（WTT）常規挑戰賽薩格勒布站男單冠軍林高遠，排名上升一個名次。

女單方面，中國隊運動員孫穎莎、王藝迪、陳夢、王曼昱、陳幸同、錢天一位列前六。王藝迪排名上升兩個名次，位居第2，刷新職業生涯新高。

王楚欽（左）與孫穎莎（右）分別男、女單世界第一。



# 王楚欽首登世界第一

## 區天駿耐力賽獲銅盃冠軍

【大公報訊】記者黃智佳報道：區天駿上週日（2日）為香港賽車運動寫下新一頁。他與隊友合力在比利時斯帕24小時耐力賽後上奪得銅盃冠軍，成為首位贏得此項大賽錦標的香港車手。加上排頭位起步和最快圈速，他可說「三喜臨門」。

區天駿與意大利的卡路利，以及德國的凱尼文和費積，合力替Huber Motorsport出戰，上週五排位賽已經擊敗一眾廠隊取得全場第1，成為賽事近十多年來首次由非職業車手取得排頭位資格。上週六展開的賽事，他們雖然逐漸被對手超越，一度跌至銅盃第7，但成

功避免戰車受到損害，末段乘對手賽車受損而減慢速度，逐步後來居上。加上進入修理站策略奏效，他們避開車群錄得2分17秒087全場最快圈速和打破賽事圈速紀錄，戰至翌日最後1小時賽事再次在銅盃領先，順利稱王。他們以全場第13名衝線，更勝銀盃冠軍車隊。

### 寫香港賽車運動新一頁

能夠成為首位香港賽車運動員登上歷史悠久的斯帕24小時耐力賽頒獎台最高位置，區天駿喜言：「我戰至周日黎明的時候，原本已對賽事不存希望，現能帶着排頭位、最快圈速和冠軍離開斯帕，絕對要歸功於車隊上下的努力。」

區天駿（右六）為香港賽車運動寫下新一頁。



## 劉虹競走全錦賽封后

【大公報訊】據新華社報道：3日，2023年全國競走錦標賽在長白山池北區鳴槍開賽。里約奧運會冠軍、老將劉虹奪得女子20公里冠軍。

本次比賽為期兩天，吸引了近300名運動員參加。比賽設男、女成年組20公

里、35公里、2×10公里，以及男、女青年組10公里等項目。

當日進行的女子成年組20公里比賽中，代表廣東隊出戰的里約奧運冠軍、36歲的劉虹，以1小時31分44秒的成績奪得冠軍，陝西隊楊柳靜獲得亞軍。甘肅隊陳

錦睿奪得男子青年組10公里冠軍。

據介紹，長白山依靠得天獨厚的自然條件和日趨完善的訓練設施，已成為中國田協耐力項目備戰世界大賽的重要訓練基地，中國田協的競走訓練基地和馬拉松訓練基地都落戶於此。

## 李健和加盟國米青訓學院

### 簡訊

3度當選香港足球先生55歲的「和哥」李健和昨天加盟香港國際米蘭青訓學院，出任青年隊總教練。曾執教中國香港代表隊、東方等的李健和，將把其豐富經驗和足球知識，傳予青年球員和教練，協助他們成長，聯同青訓總監盧沙和發展總監趙俊文，合力為本地青訓出力。「和哥」透露，暑假會教U10和U12課程，強調會因材施教。

## 港女子手球隊亞錦賽開勝門

於九龍公園體育館舉行的亞洲女子青年手球錦標賽，中國香港隊先後敗給韓國和日本後，昨天在A組第3輪賽事以31：13輕取科威特，打開本屆賽事勝利之門。港隊隊長施欣儀和余姿穎各入7球，成為今仗得分最多的球員。1勝2負的港隊今晚6時出戰最後一場小組賽，遇上戰績一樣的哈薩克，乘勝追擊爭取以更佳的名次完成本屆賽事。

## 港棍網隊返港獲市民迎接

中國香港棍網球隊上週於世界男子棍網球錦標賽，取得香港史上最佳成績的第13名。港隊昨天返港，獲得不少市民迎接，當中包括正在學習棍網球的小朋友及其家長。賽後宣布引退的隊長麥浩駿表示，感激大家對港隊的支持，亦感謝一直陪伴在側的隊友。他表示今次取得的佳績，相信對未來的棍網球發展帶來正面的幫助。



港棍網隊上週在世錦賽取得第13名，大軍昨返抵本港。